

## उ.प्र. पावर कॉरपोरेशन शीघ्र बनेगा एनर्जी एक्सचेन्जों का सदस्य

- *एक्सचेन्जों से विद्युत क्रय होगा सुगम और सीधा*
- *यूपीपीसीएल नैनी में स्थापित होने वाले सौर ऊर्जा संयंत्र से खरीदेगा बिजली*
- *विद्युत सेवा आयोग को बेहतर बनाया जाएगा*

**लखनऊ, 21 नवम्बर, 2012:**

प्रदेश में बिजली की उपलब्धता को सुनिश्चित करने एवं एनर्जी एक्सचेन्जों से आसानी से विद्युत क्रय करने के लिए उत्तर प्रदेश पावर कॉरपोरेशन लि. (यूपीपीसीएल) द्वारा पावर एक्सचेन्ज इण्डिया लि. का ट्रेडिंग एण्ड सेल्फ क्लीयरिंग मेम्बर और इण्डियन एनर्जी एक्सचेन्ज का प्रॉपरायटरी मेम्बर बनने का निर्णय किया गया है। इस निर्णय का अनुमोदन आज अवस्थापना एवं औद्योगिक विकास आयुक्त एवं अध्यक्ष यूपीपीसीएल, अनिल कुमार गुप्ता की अध्यक्षता में सम्पन्न यूपीपीसीएल के निदेशक मण्डल की बैठक में कर दिया गया। इसके लिए आवश्यक प्रक्रिया प्रारम्भ कर दी गई है।

पावर एक्सचेन्जों के सदस्य बनने पर होने वाले लाभ के विषय में बताते हुए, **प्रमुख सचिव ऊर्जा एवं अध्यक्ष, यूपीपीसीएल, अनिल कुमार गुप्ता ने कहा-** "राज्य में विद्युत उपलब्धता एवं माँग की वर्तमान स्थिति के दृष्टिगत आवश्यक विद्युत आयात को सुगम बनाने के उद्देश्य से यह कदम उठाया गया है। इससे उ. प्र. पावर कॉरपोरेशन पावर एक्सचेन्जों से दैनिक बिडिंग के आधार पर सीधे विद्युत क्रय कर सकेगा।"

**प्रबन्ध निदेशक, यूपीपीसीएल, ए. पी. मिश्रा ने बताया** कि अब तक पावर एक्सचेन्जों से एजेन्सियों के माध्यम से क्लाइन्ट सदस्य के रूप में बिडिंग कर के बिजली खरीदी जाती थी। जबकि मेम्बर बनने के बाद यूपीपीसीएल एक्सचेन्जों से प्रत्यक्ष बिडिंग कर अपनी आवश्यकतानुसार विद्युत क्रय कर सकेगा।

वर्तमान में कुल विद्युत उपलब्धता के दैनिक औसत 8424 मेगावाट का लगभग चार प्रतिशत पावर एक्सचेन्जों से क्रय किया जा रहा है। इस समय प्रतिबन्धित माँग का दैनिक औसत लगभग 8335 मेगावाट है।

एक अन्य निर्णय में, यूपीपीसीएल के निदेशक मण्डल ने नैनी, इलाहाबाद में स्थापित होने वाले 01 मेगावाट क्षमता के सौर ऊर्जा संयंत्र से रिन्यूएबल एनर्जी सर्टिफिकेशन (आर.ई.सी.) व्यवस्था के तहत विगत वर्ष के सामूहिक मूल्य (Pooled price) से 05 पैसे कम पर उत्पादित विद्युत क्रय करने पर सहमति व्यक्त की। इस संयंत्र की स्थापना निजी विकासकर्ता, मे. नारायण इन्फ्रा प्रा लि. द्वारा की जाएगी।

यूपीपीसीएल की क्रिया-कलापों को सुचारु व बेहतर बनाने के लिए मानव संसाधन समय से उपलब्ध कराने के लिए निदेशक मण्डल ने राज्य के विद्युत सेवा आयोग के पुनर्गठन व निरन्तर अनुश्रवण का भी निर्णय लिया।

इस बैठक में यूपीपीसीएल के प्रबन्ध निदेशक-ए पी मिश्रा, निदेशक (वित्त)-एस के अग्रवाल, निदेशक (कार्मिक)-राधे माहन, निदेशक (वितरण)-एस के प्रसाद सहित पावर कॉरपोरेशन के उच्चाधिकारियों ने भाग लिया।